
Raportul detaliat al președintelui grupului studenților în Senatul Universității
din Oradea

În baza Legii 1/2011, sistemul de învățământ superior românesc se fundamentează pe o

serie de principii care promovează consultarea și implicarea studenților în procesul decizional,

centrarea procesului educațional pe studenți, respectarea drepturilor şi libertăţilor studenţilor și

participarea directă la luarea decizilor (deciziile în cadrul instituţiilor de învăţământ superior sunt

luate  cu  participarea  reprezentanţilor  studenţilor)1. Astfel,  un  rol  important  în  procesul  de

consultare și decizional revin studenților reprezentanți din Consiliile Facultăților și a Senatului,

reprezentanții direct aleși ai studenților. 

Studenții reprezentanți  sunt aleşi în mod democratic, prin vot universal, direct şi secret,

atât în cadrul facultăţilor, cât şi al universităţii, în conformitate cu Regulamentul de organizare și

desfășurare  a  alegerilor  și  concursurilor  pentru  structurile  și  funcțiile  de  conducere  la

Universiatatea  din  Oradea.  Implicarea  conducerii  Universității  din  Oradea  sau  a  cadrelor

didactice în procesul de alegeri este interzis. 

La Universitatea din Oradea, numărul studenților membri în Senatului Universității este

25% din numărul cadrelor didactice. Astfel, conform  Cartei Universității din Oradea, Senatul

este alcătuit din 76 de membri, din care 19 studenți și 59 cadre didactice. 

Activitatea  studenților  din  Senatul  Universității  din   Oradea  este  reglementat  prin

Regulamentul de organizare și funcționare a Senatului Universității din Oradea și prin Statutul

studenților reprezentanți în Senatul Universității din Oradea. 

Studenții membri în Senatul Universității din Oradea își desfășoară activitatea propriu-

zisă prin consultarea și informarea studenților și prin acționarea lângă Senatul UO și alte foruri

de conducere pentru promovarea insteresele studenților. 

În cadrul  ședințelor  Senatului UO, studenții  membri  în Senat  a avut  poziții  active de

fiecare  dată  când  pe  ordinea  de  zi  s-au  aflat  puncte  privind  taxele  de  studii,  procesul  de

învățământ, bursele studențești, servicii sociale, căminele studențești, etc. De asemenea, pentru a

1 Legea Educației Naționale, nr. 1/2011, art. 7, 118 și 202



spori gradul de implicarea studenții membri în Senat s-a implicat în elaborarea de poziții și la

nivelul comisiilor de specialitate a Senatului. 

Studenții senatori fac parte din comisia de atribuire a burselor la nivelul Universității,

astfel  au  fost  prezenți  la  ședințele  prezidate  de  către  prorectorul  responsabil  cu  servciile

studențești și sociale, prof. univ. dr. Simona TRIP, pentru repartizarea burselor de perfomanță și

cele ocazionale. De asemenea, la nivel facultăților studenții membri în Senat s-au implicat și

repartizarea  burselor  sociale,  de  studiu  și  de  merit,  fiind  membri  de  drept  în  comisia  de

repartizare a burselor la nivel de facultate. 

Una  dintre  cele  mai  solicitante  activități  a  studenților  este  gestionarea,  împreună  cu

prorectorul  responsabil  cu servciile  studențești  și  sociale  prof.  univ.  dr.  Simona TRIP  și  cu

administratorii căminelor, a procesului de cazare, în special datorită lipsei de locuri de cazare

pentru studenți. În anul universitar 2015 – 2016, aproximativ 600 de studenți nu au primit un loc

în  căminele  Universității  din  Oradea,  deși  au  solicitat  acordarea  acestuia.  Această  problemă

necesită o rezolvarea cât mai urgentă din partea conducerii UO! Ca și în cazul acordării burselor

la  nivelul  facultăților,  studenții  senatori  sunt  implicați  în  repartizarea  locurilor  și  la  nivelul

facultăților. 

Cu participarea directă a studenților membri în Senatul UO în acest mandat s-a elaborat

Codul  universitar  al  drepturilor  și  obligațiilor  studenților  Universității  din  Oradea,  Statutul

studenților reprezentanți în Senatul Universității din Oradea dar și  Procedura de acordare de

credite tranferabile pentru voluntariat. 

Studenţii  membri  în  Senatul  UO au participat  la  mai  multe  evenimente naţionale   în

vederea mediatizării şi a promovării Universităţii din Oradea. 

În  mandatul  2012-2016,  studenții  reprezentanți  în  Senatul  UO au  organizat  de  2  ori

alegeri parțiale pentru desemnarea unui student reprezentant în Senatul UO, în urma finalizării și

astfel pierderii mandatului unor colegi. 

 În  această  perioadă  am  avut  în  organizații  studențești un  partener  real  de  dialog,

implicându-se și ei în reprezentarea studenților. Astfel, Asociația „Gheorghe Șincai” a studenților

în Istorie,  Asociația Studenților Farmaciști  din Oradea,  Asociația Studenților Stomatologi din

Oradea, Asociația Geografică „Simion Mehedinți”, Asociația Studenților la Psiholgie din Oradea

și Asociația Studenților și Absolvenților Fizioterapeuți  din Oradea, împreună cu studenții  din

Senatul UO au elaborat poziții  comune privind problemele studențești.  Implicarea asociaților



membre în Alianța Națională a Organizaților Studențești din România, a fost un sprijin binevenit

în  activitatea  de  reprezentare.  Avem speranța  că  această  implicare  va  continua  și  următorul

mandat. De asemenea, îi vom sprijini în demersul lor de a desemna reprezentanți de drept în

toate  forurile  de  conducere,  conform  Legea  Educației  Naționale.  Împreună  cu  organizațiile

studențești, studenții senatori s-au implicat în organizarea Balului Fulgilor de Nea și a primei

ediții a Universității de vară „Oradea Summer University”. 
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